

2025年泉州市“安全生产月”活动启动

线上线下齐发力 共筑安全防线

早报讯 (融媒体记者傅恒)今年6月是第24个全国“安全生产月”,昨日,市安办以线上线下结合的方式组织开展2025年泉州市“安全生产月”活动启动仪式。今年全国“安全生产月”的活动主题为“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。

安全生产,意识先行。本次活动线下将围绕“排查身边安全隐患”这个主题,在各类公共场所、企业园区等地,通过悬挂宣传横幅、张贴宣传海报、设置互动性强的安全宣传栏等方式,让安全知识触手可及;线上则在各大社交平台、网络媒体密集推送安全生产政策法规解读、典型事故警示案例、安全应急科普知识,通过线上线下联动,营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。同时,相关部门还根据不同群体,精心定制丰富多彩的宣传内容,方便大家参与并获取贴合自身需求的安全知识。线下,将举办形式多样的活动,如:安全生产主题讲座、安全知识竞赛、应急演练观摩,让大家在参与中提升安全素质;线上精心策划了安全知识线上咨询互动、安全微视频征集、专家答疑等活动,并不

断优化活动形式和内容,确保活动取得实效。

泉州市应急局相关负责人表示,安全发展,预防在前。各级各部门要以此次“安全生产月”活动为契机,聚焦矿山、危险化学品、消防、交通运输、工贸等重点行业领域和群众身边潜在的各类安全隐患,集中开展隐患辨识排查整治活动,着力将安全隐患消灭在萌芽状态、成灾之前。同时,也欢迎广大网友积极参与监督,通过举报平台和网络留言,反馈身边发现的安全隐患线索,相关部门将积极核实并有效处置。

名师专家齐聚丰泽 共话数字赋能课堂

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员蔡国清)5月22日、23日,福建省教育科研服务基层暨优秀成果展示推广活动(泉州专场)在丰泽区举行,省、市、区教育主管部门有关负责人以及全市教师代表参加活动。活动以“数字化赋能课堂变革行动研究”为主题,旨在进一步加强教育科学研究优秀成果推广应用,提升教育科学的研究服务基层教育教学改革实践、服务全省教育改革发展的能力。

作为承办单位,丰泽区实验小学通过成果展览、课堂教学和专题讲座,汇报学校承担的国家级课题“教育数字化背景下小学跨学科学习的实践研究”的终期研究成果。与会代表参观了课题阶段性成果展、优秀案例展以及学生跨学科学习作品展,亲身体验形式多样的跨学科学习活动。多元化的成果展览,既呈现了课题研究的显著成效,也直观展现了学生在跨学科学习实践中的能力进阶与成长轨迹。在活动现场,来自省内的教育同行也分享了各地的研究成果。

省教育科所副研究员杨清老师为与会人员开设教育科研讲座《学科融合视域下的劳动教育项目开发》。省教育科所主任郭少榕和副主任吴孟帅在指导与点评中围绕数字化工具深层应用、跨学科学习评价等方面提出意见与建议。活动不仅为基层教育搭建共享互鉴的桥梁,点燃教师深耕教研的热情,也为学校深化研究与教学实践提供了指引。

职工阅读分享 传承劳动精神

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员黄丹萍 许志馨)5月27日,由泉州市总工会等单位主办、晋江市总工会承办的“泉工悦读·会聚力量”职工主题阅读分享活动——“阅动拼搏·书香研行”在晋江市人才港湾举行,吸引了劳模工匠代表、“泉工悦读”领读人及干部职工代表共百余人参与。

活动伊始,现场职工共同观看《城与成:一座城市与道路的启示》视频,深刻领悟“晋江经验”的内涵。“梦在前方,路在脚下,自胜者强,自强者胜!”“幸福都是奋斗出来的,奋斗本身就是一种幸福。”两位深耕行业18年的劳模工匠代表——福建省五一劳动奖章获得者何芳瑜和全国优秀工会工作者丁锦妹走上舞台,分享阅读与劳动故事。

之后,五位“泉工悦读”领读人带来泉州籍作家蔡崇达作品《命运》的情景演绎。他们结合情景对话,再现了书中闽南女性在时代浪潮中坚韧生存的群像,让现场职工沉浸式感受本土文学的力量。晋江籍作家林树京携新作《装腔》分享创作心路,深入探讨泉州“爱拼才会赢”精神对人物塑造的影响。在“书中解忧局”互动环节,职工匿名投递的职场困惑成为焦点。林树京以书为“药”,为典型问题开出“阅读处方”。

此外,活动还以“书脉相承·书香研行”为核心,通过文化传承与仪式感营造,深化阅读活动的长效价值,让职工们受益匪浅。

欢度“六一” 职工子女研学乐不停

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员朱梦莹 文/图)实操“酷炫”无人机足球赛、与机器狗互动……第75个“六一”国际儿童节即将到来之际,泉州市总工会在清源山天湖邮局举办“‘工’承百年志 ‘童’扬科技梦”主题研学活动,为职工子女搭建起科技体验与文化传承的桥梁。活动吸引了泉州市200多名新业态劳动者、高科技人才职工子女、留守儿童、困境儿童以及在泉务工人员子女参与。

现场,孩子们以一曲《唐诗联唱》拉开序幕。紧接着,悠扬的南音《南音生南国》响起。随后,两台机器狗登场舞狮,瞬间点燃全场的气氛。机器狗随着鼓点精准舞动,做出高难度的跳跃、旋转动作,与现场孩子们频频互动。

在“家风家训小课堂”,孩子们纷纷举手,分享“黄香温席”“孔融让梨”等成语故事。活动特别设置“工会历史课堂”,通过生动的图文展示和趣味问答,带领孩子们走进中华全国总工会



机器狗“舞狮”,与孩子们欢乐互动。

的百年历程。随后,现场还进行分组创作工会主题信件作品活动,主持人特别介绍了今年发行的百年工会纪念邮票。

本次活动特别邀请专业老师手把手指导孩子们掌握无人机起飞降落、低空飞行等技巧。“超燃”的云上无人机足球竞技赛随后“上演”,孩子们在教练的指导下,化身无人机操控大师,亲手指挥“空中战队”在虚拟球

场上激烈角逐。

这场别开生面的“六一”研学活动不仅为孩子们送上了一份特殊的节日礼物,更展现了泉州市总会在服务职工子女方面的创新实践。未来,泉州市总工会将持续深化“工会+”服务模式,以更多元的活动形式、更贴心的服务举措,让在泉职工子女共享城市发展成果,让工会的温暖阳光照亮每一个家庭。

“金融+演艺” 泉州文旅新地标加速崛起

五月初夏,在泉州海丝主题演艺剧场综合体项目工地上,百余名工人顶着艳阳,在各自的作业面上紧张忙碌,挖掘机、运输车往来穿梭,现场一派热火朝天的景象,随着最后一根桩基稳稳打入地下,项目桩基施工结束,主体建设迈出了重要的一步。

这座正在拔地而起的文旅巨舰,是福建省首个集大型演艺、主题商业与高端酒店于一体的综合体,总投资高达25亿元。项目建成后,不仅将成为泉州全新的城市会客厅,更将有力带动整个区域的商

业繁荣与城市发展。

文旅精品项目从蓝图走向现实,背后离不开强大而精准的金融“引擎”驱动,正是兴业银行泉州分行提供的资金支持,为项目的顺利推进注入了强大动力。据悉,该分行已为项目审批通过总额12亿元人民币的综合授信,确保了项目初期建设的顺利进行。

值得关注的是,兴业银行泉州分行将“绿色金融”与“文旅产业”相结合,凭借项目符合绿色二星级标准建设要求,将落地贷款认定为绿色贷款,让企业享受到更低的优

惠利率。

“文旅项目,特别是大型综合体,对金融支持的需求非常迫切,”兴业银行泉州分行相关负责人表示,“此次通过将项目与我行绿色金融政策相结合,实现了对地方重大文旅项目的重点支持,以金融力量引导文旅产业向高端化、绿色化方向发展。”

随着资金及时到位,泉州海丝主题演艺剧场综合体项目建设迈上快车道。可以预见,在不远的将来,这里不仅将上演震撼人心的文化盛宴,更将成为一个金融与文旅融合的城市发展新样本。(连财)